)

|

220 volt gerilimle galisan bir elektrik stpirgesinin
glict 2000 watt’tir.

Buna gore elektrik siiplirgesinin calisabilmesi
icin gerekli akimin degeri ka¢c amperdir?
100 220 100 10

A) B)T C)T D)4

9
1 E) 5

Asagidaki sekilde verilen devrelerde 6zdes treteg-
lerin i¢ direnci Gnemsizdir.

+ _ + +
[——=
+ + +
l__h__h_—_[ R
- >
___+
R T
=
Buna gore :—1 orani kactir?
2
1 2 2 4
A)1 B)§ C)§ D)g E)g
I
W . I W
o T \3
W
1N 2N
O
W

Ozdes lambalar ve ic direnci 6nemsiz ireteclerle
sekildeki elektrik devresi kurulmustur.

Buna gore,

|.  Anahtarlar agikken lambalardan sadece iki ta-
nesi I1sik verir.

Il. 1 ve 3 numarali anahtarlar kapatilirsa batin
lambalar 11k verir.

lll. Sadece 2 numarah anahtar kapatilirsa higbir
lamba 1s1k vermez.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalmz Il  C)lvell
D) I ve lll E) Il ve lll

12Q 4Q 3Q

X ¥
Sekildeki devre parcasinda X-Y arasindaki es
deger direnc kac Q'dur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Sekildeki devre parcasinda X-Y noktalar arasina
degerleri 2Q2, 6Q, 3Q, 6Q ve 622 olan direncler
yerlestiriliyor.

:

6Q2

3Q

Devre parcasinda X-Y noktalar arasindaki es

deger diren¢ kag Q’dur?
A)8 B) 6 C)5 D)3 E) 1
Ri
W
i
R
Ro

Sekildeki devrede her bir direncin degeri R kadar-
dir.

Buna goére t siirede cevreye yayilan W;, W,, W3
1s1 enerjileri icin asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) W1 = 4W2 - 4W3 B) W1 — 2W2 - 3W3
C) Wi =2W, = 4W; D) W3 = 2W; = 2W;
E) W1 — W2 — W3
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Bir MP3 calar, 9V’lik batarya ile cahismaktadir.

MP3’'lin calismasi sirasinda gerekli elektrik
akiminin degeri 0,25A olduguna gére harcanan
elekiriksel gli¢ ka¢ watt olur?

A) 1 B) 3

5 E) 3

C) ¢ 3

9
9 D)Z

Sekildeki devrede uretecin i¢ direnci dnemsizdir.

K
. 4R

i. 2R

iq
> R

+
1=
!

Devrede K anahtari kapatildiginda,

I.  Ana kol akimi i artar.

Il. iy akimi azalir.

ll. i akimi degismez.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalnizlll  C)lvell
D) lve lll E) Il ve Il

Jrre

gg 23
4@i

Sekildeki devre 6zdes lambalarla kurulmustur.

Devredeki uretecin i¢ direnci 6nemsiz oldugu-
na gore;

I. yalniz 1 numarah anahtarin kapatiimasi,

Il. 1ve 2 anahtarinin birlikte kapatilmasi,

lll. 1ve 3 anahtarinin birlikte kapatiimasi

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa
devredeki tim lambalar i1sik verir?

A) Yalniz Il B) lyadall C)lyadalll
D) Il ya da Il E)lyadallyadall

10.

1.

12.

100 watt glictindeki bir lamba 50 voltluk gerilim al-
tinda 1sik verebilmektedir. Bu ampulle bir elektrik
devresi kurmak isteyen bir 6grenci 80 voltluk tre-
tece sahiptir.

Buna gore o6grencinin, lambanin i1sik verebil-
mesi icin, lambaya seri baglanmasi gereken R
direnci kac¢ Q2 olmalidir?

(Uretecin i¢ direnci énemsizdir.)

A) 40 B) 30 C) 20 D) 15 E)5

Sekildeki devrede R direncinden 2 amperlik akim

geciyor.
3Q
WWA

2Q

4Q R
2A

Devrede verilen degerlere gére R direncinin
degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 2 B)5 C)6 D) 8 E) 10

Sekildeki devrelerde lambalar 6zdestir.
Buna gore,
|.  Kanahtari agikken X lambasi 151k vermez.

Il. Kanahtari acikken Y ve Z ayni parlaklikta 1sik
verir.

lll. K anahtari kapatildiginda Y lambasi isik ver-
mez.

yargilanindan hangileri dogrudur? (Uretecler

dzdes ve ic direncleri nemsizdir.)

A) Yalniz 1l B) I ve ll
D) Il ve lll

C) lvelll
E) I, llvelll
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13.

14.

15.

Ozdes direnclerle kurulan devre parcasinda K, L
ve M anahtarlari kapalidir.

WA WA
e b
X o—— oY
M
WA —~

Devrede hangi anahtarlar tek basina acilirsa
X-Y noktalari arasinda es deger direng artar?

A) Yalniz L B) Kve L C)Kve M
D)L ve M E)K, Lve M

100 g}“

Le——ovs ——

Sekildeki devre parcasinda A ampermetresi
2 amper degerini gosteriyor.

Buna goére V voltmetresinde okunan deger kac
volttur?

A) 20 B) 16 C) 10 D)8 E)6

Sekildeki devre ayni maddeden yapilmis X, Y ve
Z iletkenleri ve i¢ direnci dnemsenmeyen Uretecle
kurulmustur.

6R X

3R Y

2R Z

o

€
Devredeki K anahtan kapatildiginda X, Y ve Z telleri
Uzerinde harcanan elektriksel glc¢ Py, Py ve P2 dir.

Buna gore teller lizerinde harcanan giicler ara-
sindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A)Px>Py>Pz B)Px=Py>Pz
C)Pz>Py>Py D) Py > Pz > Py
E)PZ=Py>Px

16.

17.

18.

10Q2

1082

X &—] —e Y

20Q

20Q % 10€2

Sekilde verilen devrede X-Y noktalan arasin-
daki es deger direnc kac Q’dur?

A) 2 B) 4 C) 10 D) 12

E) 20

Sekildeki elektrik devresinde tim Uretecler 6zdes-
tir.

Ureteclerin ic direncleri dnemsiz olduguna
gore iy, i ve iz akimlari arasindaki iliski asagi-
dakilerden hangisidir?

C) i2 > i3 > i1

A)i1=i2=i3 B)i1>i3>i2

D)i1=i3>i2 E)i3>i2>i1

Ozdes ic direnci dnemsiz tretecler ve dzdes lam-
balarla kurulan elektrik devrelerinde X, Y ve Z lam-
balar esit parlaklikta yanmaktadir.

X

@ Y z
W — -

M= M= =
I I b
£ £o €3

Buna gore devrelere enerji veren lireteclerin
emk degerleri €,,€,, €4 arasindaki iliski asagi-

dakilerden hangisidir?

B) E,>€,>€,
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19.

20.

Bir XY iletken cubugu, lamba, sirgi ve i¢ direnci
onemsenmeyen Uretecle sekildeki devre hazirla-
niyor.

(AR
W
x "‘O'_I'( v
— Y

Siirgli sekildeki ok yoniinde hareket ettirildi-

ginde lambanin parlakhigi ve izerinden akim

gecen telin direnci nasil degisir?

A) Lambanin parlakh@ artar, telin direnci degis-
mez.

B) Lambanin parlakhidi azalir, telin direnci artar.

C) Lambanin parlakhdi azalir, telin direnci artar.

D) Lambanin parlakhd degismez, telin direnci
azalir.

E) Lambanin parlaklig: artar, telin direnci azalir.

Kutlesi m, 6z 1sisi ¢ olan bir sivi icerisine konulan
isiticinin direnci R kadardir. Direncin uglan sekil-
deki gibi bir Gretece baglaniyor.

Anahtar
N

+
4=
T

\

Diizenekteki anahtar kapatilarak Grete¢ devreye t
stre V gerilimi verdiginde sivinin sicakligi AT ka-
dar artiyor.

Suyun sicakhigindaki artis miktarini azaltmak
icin;

. sivinin 1s1 sigas,

Il. 1siticinin direnci,

ll. Uretecin potansiyel farki

degerlerinden hangilerinin tek basina azaltil-
masi yeterlidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve lll E) Il ve lll

21.

22,

23.

Ozdes ve ic¢ direnci dnemsiz iireteclerle sekildeki
devre kuruluyor.

K
+I:_ @
L
+i=_ @ _=||+
®
D@
N P

Devredeki lambalar 6zdes olduguna goére han-
gisinin verdigi 1sik siddeti digerlerinden daha
fazladir?
A)K

B) L C)M D)N E) P

Sekildeki devre 6zdes direnglerle kurulmustur.

I
WW

YWWA

1l
e Il

—

Buna gore |, Il ve lll numarah direncglerde esit
stirede harcanan gugler P,, P, ve P, arasindaki
iliski agsagidakilerden hangisidir?

A) P> Py > Py, B) Py > Py > P,
C) Pi=Pu>P D) Pi>Pu>Py
E) Py =Py =Py

Sekildeki devrede biitin lambalar 6zdestir.

+
| =
L

Devredeki lambalarin hangilerinin 1s1k siddeti

esittir?

A) Yalniz 4 B)1ve 2
D)1,2ve3

C)4ves
E)3,4ve5
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24,

25.

Sekildeki K, L, M devrelerinde Uretecler 6zdes ve
ic direncleri dnemsizdir.

Devrelerle ilgili,

. K ve M devresinde R direnci (zerinden gecen
akimin siddeti esittir.

Il. L devresinde olusan akimin degeri en blyutk-
tar.

lll. K devresindeki Urete¢c 3 saat akim verirse
L devresindeki 1 saat, M devresindeki 9 saat
akim verir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D) Il ve llI E) I, Il ve Il

Ic direnci 6nemsiz dzdes Uretecler ve dzdes lam-
balarla I, Il ve Il devreleri kuruluyor.

W — W

LA NN

I_:“—_j,—j T |

||__|=_ +||_—+|i_ +|i_

eI
| M

=
]

Devrelerdeki K, L ve M lambalarinin verdigi 1sik
siddetleri Iy, I, Iy arasindaki iliski asagidaki-
lerden hangisidir?
A)lg=1=1y
C)lk>1IL=1Iu

B) 1M>IL>IK
D) IM>1K>[L
E) lL)lK)'lM

26.

27.

28.

afi 5Q
24Q
Xe -MA L
50 4Q
Sekildeki devrede X-Y noktalar arasindaki es
deger direnc kac Q'dur?
A) 10 B) 8 C)5 D)3 E) 1

Direnc degerleri 282, 4Q, 6€2, 8Q2 ve 10£2 olan di-
renclerle es deger direnci en bliylk olan bir devre
hazirlanmak isteniyor. Bunun icin direncler sekil-
deki gibi baglaniyor.
X
W

T M
YW WAL L

K WA WWA
Y z

Buna gore X, Z ve T direnclerinin degeri kacar
Q olabilir?

X 7. T
A) 6 4 10
B) 2 6 10
C) 4 10 8
D) 10 8
E) 8 10 2

Sekildeki devre parcasinda X-Y noktalar arasina
V gerilimi uygulaniyor.

X P
v
v BH% Vs SH% V3
v e
Buna gore,
. Vi+Vo=Vdir
Il. V3> Vodir
. Vo + V3 =V;dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve IlI E) I, Il ve Il
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29.

30.

31.

X C<<D Y Z <§> _Z+ 40V

Sekildeki devrede lambalar UGzerinde harca-
nan gugler sirasiyla Px = 40 watt, Py = 240 watt,
Pz = 400 watt olur.

Buna gore lretecten ¢ikan akimin siddeti kag
amperdir?
(Uretecin i¢ direnci dnemsizdir.)

A) 20 B) 17 C) 15 D) 10 E)5

Ic direnci énemsiz bir irete¢ bulunan sekildeki
devrede S, anahtar kapali S, anahtar acikken V,
voltmetresi 30 voltu gésteriyor.

6Q2 4Q
) | WWA W

5Q S

MM —
5Q @

Sy

S, anahtar kapatilip S; anahtan acildiginda V,
voltmetresi kac voltu gosterir?

A) 50 B) 45 C) 25 D) 15 E) 10

Asagidaki tabloda bazi elektrikli aletlerde harca-
nan elektriksel gic dederi ve calisma stireleri ve-
rilmistir.

Elektrikli Gllgne. || (Hatcanan
Siiresi Giig
Alet
(saat) (watt)
Lamba 20 80
Buzdolabi 24 2000
Ut 1 3000
Bulasik makinesi 1 2500
Televizyon 4 1500

Tablodaki bilgilere gére hangi alette harcanan
enerji en azdir?

A) Ut
C) Bulasik makinesi
E) Buzdolabi

B) Lamba
D) Televizyon

32.

33.

Sekildeki elektrik devresi i¢ direnci 6nemsiz K, L ve
M Uretecleri kullanilarak hazirlanmistir.

K+_-

Devre bu durumdayken lamba | siddetinde isik
vermektedir. Devrede yalniz K Gretecinin ya da L
uretecinin uclar ters cevrilip yeniden devreye bag-
landiginda lambanin parlakliginin degismedigi gé-
rilGyor.

Buna gore,

I.  Kve L treteclerinin emk’si esittir.

Il. M Gretecinin emk’si L'nin emk’sinden buyuktr.

I1l. M dretecinin uglar devreye ters baglandiginda
lambanin 1sik siddeti | artar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz Il B) I ve ll C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

Reosta, direng ampermetre, volimetre ve i¢ direnci
dnemsiz bir Uretecle sekildeki devre hazirlaniyor.
O
Ok—

AW~

R
VWA
A

2

€

Reostanin siirglisii ok yoniinde hareket ettiril-
diginde voltmetre ve ampermetrenin gosterdigi
degerlerdeki degisim asagidakilerden hangisi-
dir?

Voltmetre Ampermetre
A)  Azalr Artar
B) Degismez Azalir
C) Artar Artar
D) Artar Degismez
E) Degismez Artar
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34. Sekildeki devre i¢ direnci 6nemsiz uretecler kulla-

35.

nilarak hazirlanmistir.

Devrede anahtar acikken ampermetrede okunan
deger I, lambanin parlakhgi ise x kadardir.

Anahtar kapatildiginda | ve x degerlerinin de-
gisimi hakkinda asagidakilerden hangisi soy-
lenebilir?

I X
A)  Azalrr Degismez
B) Degismez Artar
C) Arar Azalir
D) Artar Artar
E) Degismez Degismez
Akim siddeti
y
________ e
A :
Lo
I : Potansiyel
0 farki

Tek bir direncten olusan devrede direng Gzerinden
gecen akimin siddetinin, iletkenin uclan arasinda
olusan potansiyel farkina bagl degisimi sekildeki
grafikte verilmistir.

Bu iletkenin direnci grafigin | ve Il bdlgelerinde

nasil degismektedir?
I Il

A)  Artiyor Azaliyor
B) Azaliyor Artiyor
C) Artiyor Artiyor
D) Degismiyor Azaliyor
E) Degismiyor Artiyor

36.

37.

K, L, M ve N lambalar ve i¢ direnci 5nemsenme-
yen Uretecle kurulan sekildeki devrede bitin lam-
balarin parlakliklan esittir.

@
—®—
N
@

N
1L
€

Buna gore,
I. N lambasinin direnci en bayuktar.

II. Lve M lambalarindan farkl siddette akim ge-
cer.

lll. L ve M lambalarinin direncleri esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) I, llvelll

Sekildeki devrede Uretecin i¢ direnci dnemsizdir.
Devrede K anahtan acik iken A ampermetresinde
akim degeri i siddetindedir.

K anahtari kapatildiginda,

I. A ampermetresinin gosterdigi deger azalir.

Il. V4 potansiyel farki artar.

Il. V, potansiyel farki artar.

sonugclarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve lll
D) Il ve Il E) I, 1l ve lll
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38.

39.

Ozdes lambalar ve i¢ direnci dnemsiz 6zdes lre-
teclerle asagidaki elektrik devresi kuruluyor.

N (D)

@@

+
| =
1!

+=:_

3 €

Devrede K anahtari kapatildiginda,

I. X lambasinin parlakhgr artar.

Il. Zve T lambalarinin parlakhig degismez.

lll. Y lambasi séner.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lve ll C)lve lll
D) Il ve Il E) I, llve lll

-

K4
i A

R+
W — F——
ic direnci énemsenmeyen bir Giretec ve R direncleri
ile sekildeki devre kuruluyor.

Ana koldan gecen akim ile ilgili,

I.  K;ve Kz anahtan agikken en kiiglik degere sa-
hiptir.

Il. Kjanahtar kapaliyken en biiyik degere sahip-
tir.

ll. Kz anahtar kapatilirsa azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll

D) Il ve Il E) I, Ilve lll

40. Xve Y devreleri 6zdes lambalar, i¢ direnci énemsiz

41.

Uretecler ve anahtarlarla kurulmustur.

3V
Y devresi

X devresi

Devrede 1 ve 2 numarali anahtarlar kapatildi-
ginda,
l. L, Mve N lambalari soner.
Il. K lambasinin parlakhgr azalir.
lll. R lambasinin parlakhidi artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I vell C)lvelll
D) Il ve llI E) I, Il ve lll

Sekildeki elektrik devrelerinde dézdes lambalar ve
Ozdes uUretecler kullaniimistir.

Buna gore,

I. En parlak L lambasi yanar.

Il. Kve M ayni parlaklkta yanar.

I1l. M lambasi yanmaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve lll E) I Ilvelll
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42,

43.

Sekildeki devrede X anahtan kapatilip Y anahtar
aciliyor.

Buna gore 6zdes K, L ve M lambalarinin par-
lakhiklari ile ilgili asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) L’ninki azalir, K'ninki artar.

B) K'ninki degismez, M’ninki artar.
C) K’ninki artar, M'ninki degismez.
D) K ve Mgik vermez, L'ninki artar.
E) Sadece M'ninki artar.

K, L ve M devrelerinde kullanilan treteclerin ic di-
rencleri nemsiz ve emk degerleri esittir.

K, L ve M devrelerinde 6zdes X, Y, Z lambala-

rinin 151tk verme siireleri tx, ty ve tz arasindaki

iliski asagidakilerden hangisidir?

Aty=ty=t; B)ty=ty>t;

C)tz>tx>ty D)tx>tz>ty
E)ty>ty>ty

44,

45,

Bir elektrik devresi X, Y ve Z direncleri ve bir tre-
tecten olusmustur. X direncine ait gic-potansiyel
farki, Y direncine ait potansiyel farki-akim ve Z di-
rencine ait glic-akim grafikleri asagida verilmistir.

Potansiyel
Giig farki Gig
/
/
///
_~

Potansiyel Akim Akim
farki

X direnci Y direnci Z direnci

Buna gore hangi direnclere ait grafik Ohm Ya-
sasi’na uyar?

A) Yalniz X B) Yalniz Z C)XveZ
D) XveY E)X,YveZ

K, L ve M lambalari, i¢ direngleri dnemsiz d6zdes
dreteclerin bulundugu devreye yerlestiriliyor.

K L M
\ \ \

Devredeki anahtarlar kapatildigi andan itibaren
lambalarin 1sik verme sireleri olguliyor. tk, tL, tum
sureleri arasindaki iligki tx > . > 1y olarak belirle-
niyor.

Buna gore lambalarin direncleri Rk, RL ve Ry
arasindaki iliski hangi secenekteki gibidir?
A) Rc =R_ =Ry B) Ry > R > Rk
C)R_ >Rk =Ry D) Rk =R, > Ry
E) Rk > R > Ry
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46. 30V CEVAP ANAHTARI
(V)
i)
1. A 2. A 3. C 4. C
R
W VW 5 C 6. A 7. D D
1bg} 9. E 10. D 11. A 12. B
%309 13. C 14. B 15. C 16. B
N 17. C 18. C 19. E 20. C
I 21. C 22. B 23. D 24. E
100V
25. B 26. D 27. A 28. A
Sekildeki devrede 15Q2'luk direncin uglari arasina 29 B 30, C 31, B 3. C
bagl voltmetre 30 voltu gostermektedir. ) ) ) )
Buna gore devredeki R direncinin degeri kac 33. B 34. A 35. D 36. ¢
Q'dur? 37. C 38. E 39. B 40. C
45. E 46. D 47. D

47. Sekildeki devrede ana kol akimi I'dir.

Vi Va
i \ | :
. WA A=A .
4R R 5R
4R 12R
I W L}
—
Vs

4R, 5R ve 12R direnclerinin uglari arasinda olu-
san gerilimler V4, V3, V3 olduguna gore bunlar
arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

A)V1>V2=V3 B)V2=V3>V1
C)V2>V1>V3 D)V3>V2>V1
E)V1>V2>V3




